

Ленинский ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
и ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 107 (6850)

Пятница, 30 мая 1958 г.

Год издания 26-й

Цена 15 коп.

Активизировать работу комсомольских организаций

Молодежь шахт, строек, заводов и других промышленных предприятий нашего города, учебных заведений и учреждений готовится к встрече 40-й годовщины ВЛКСМ. Накануне

13-го съезда комсомола, задолго до славного юбилея, было объявлено социалистическое соревнование, — комсомольско-молодежные бригады взяли повышенные обязательства. Городская комиссия по подготовке и проведению 40-й годовщины Ленинского комсомола разработала ряд мероприятий по достойной встрече славной даты.

Большинство комсомольских организаций города активно готовится к юбилею ВЛКСМ. Особенно это заметно в производственных делах молодежи. На шахте «Комсомолец» ежемесячно по 10 и более погонных метров сверх плана дает комсомольско-молодежная бригада проходчиков, руководимая тов. Романко с участка № 1.

С комсомольским задором работают члены ВЛКСМ бригады тов. Попова из Полысаевского шахтостроительного управления.

235 тысяч рублей положили в комсомольскую копилку юноши и девушки электролампового завода. Только в предъездовские дни молодежь города собрала и отгрузила 900 тонн металломолома.

Можно привести еще десятки подобных примеров. Подготовка к славной годовщине разбудила инициативу молодежи, способствовала улучшению всей работы в комсомольских организациях. Ярким подтверждением этого является комсомольская организация завода «Кузбассэлемент». Сейчас с полным основанием можно сказать, что это единый, сплоченный коллектив, который умело руководит всей молодежью завода, оказывает свое воздействие на всю многогранную жизнь завода.

Значительно улучшилась за последнее время работа в комсомольской организации шахты «Полысаевская-2». Здесь комсомольцы своими силами оборудовали клуб, принимают активное участие в борьбе за культуру производства, много делают

по благоустройству поселка. Заметные сдвиги в работе с молодежью наблюдаются на заводе полукоксования, на шахте «Комсомолец» и в ряде других комсомольских организаций.

Вместе с тем нельзя обойти молчанием и факты другого порядка. А именно, еще во многих комсомольских организациях подготовка к 40-летию ВЛКСМ не вызвала ощущимого оживления в их деятельности. Комитеты комсомола таких предприятий по существу стоят в стороне от общего дела всей молодежи, не проводят соответствующей организационной работы.

В нашей газете выступал слесарь-монтажник строительно-монтажного управления № 3 тов. Алексеев, который рассказал о серьезных недостатках в работе своей комсомольской организации. К сожалению, улучшения там не видно и сейчас. Как в управлении, так и в ГБ ВЛКСМ пока ничего не сделали, чтобы оживить работу с молодежью.

Не видно особых сдвигов в работе комсомольских организаций в связи с подготовкой к 40-й годовщине ВЛКСМ на шахтах имени С. М. Кирова, «Журинка-3» и «Журинка-4». Так, на шахте имени С. М. Кирова молодежные мероприятия по-прежнему проходят скучно, формально, без комсомольского огонька. На шахте «Журинка-4» никак не насыщается создать комсомольско-молодежные бригады, хотя разговор об этом идет давно. К сожалению, список комсомольских организаций, где не ведется должной подготовки к 40-летию ВЛКСМ, можно продолжить.

Надо прямо сказать, что и ГБ ВЛКСМ, увлекшись проведением общегородских мероприятий, подчас забывает о таких организациях.

Достойно встретить знаменательную дату в жизни комсомола — долг всей молодежи. Поэтому в эти дни надо добиться активизации работы всех комсомольских организаций города, направить комсомольский задор и молодые силы на хорошие дела.

О движении третьего искусственного спутника Земли

На шесть часов утра 29 мая третий спутник совершил 186 оборотов вокруг Земли.

В ясную безоблачную погоду третий спутник можно было наблюдать невооруженным глазом или с помощью оптических при-

боров вечером после захода Солнца от экватора до 46 градусов южной широты и утром перед восходом Солнца от 19 градусов до 53 градусов южной широты.

ТАСС.

Досрочно завершим полугодовой план!

На переднем крае борьбы за уголь

Заканчивается пятый месяц 1958 года. Многие коллективы очистных бригад шахты «Комсомолец» завершают его выполнением полугодового задания. Скоро будет рапортовать об этом бригада, руководимая старейшим горняком тов. Русских. Работая в комбайновой лаве № 58, она систематически выполняет и перевыполняет месячные задания и свои социалистические обязательства. Сейчас на сверхплановом счету бригады уже 3770 тонн коксующегося угля. Особенное хорошо здесь работают ма-

шинист комбайна тов. Губарев, помощники машиниста по креплению и оформлению забоя тов. Русских, Мефтаев, Нохрин, Широфеев, перепускчик угля тов. Леоненко и люковой тов. Дербенев.

Близки к завершению полугодовых обязательств бригады тов. Шахметова и тов. Терехова из этой же лавы, бригада тов. Устьянцева из лавы № 60, также оборудованной комбайном, бригады тов. Дремина и Пирогова из лавы № 54.

Ф. ЧУСОВИКИН.

С помощью рационализаторов

Горный участок № 2 Байкальского строуправления ведет реконструктивные работы на шахте «Комсомолец». Все основные горные работы на строительстве крепьевого ствола сейчас почти закончены. Лучшая на участке проходческая бригада Степана Юрьевича Леончука сейчас работает на водосборнике, делает колодцы. В прошлом месяце эта бригада, состоявшая всего из восьми человек, прошла 32 погонных метра выработки по крепкому песчанику. Она выполнила план проходки на 180 процентов. Это самый высокий производственный показатель на горном участке за все время его существования. Бригаде порожняк и лес доставляли без задержки, и люди работали в полную меру сил.

Сейчас занятые на водосборнике проходчики стремятся не снижать темпов. Им помогает рационализация. Выдавать породу с глубины 6 метров очень трудно. По предложению сменного мастера тов. Суханова общими усилиями механика т. Фа-

ляхова и слесарей было сделано специальное приспособление для выдачи породы — укосина с лебедкой. Она, стоя на этом месте, одновременно обслуживает четыре колодца и помогает подавать бетон.

По предложению же механика участка было внесено усовершенствование в породопогрузочную машину «ППМ-4». Вал тормозной ленты машины закрепляется обычно сплошным приваренным хомутом, поэтому когда рвалась тормозная лента и приходилось снимать вал, тратили на ликвидацию аварии не менее трех часов. Теперь вместо приваренного хомута вал закрепляется съемноразборным, на гайках. На всю операцию тратится не больше 15 минут. Теперь доволен слесарь Демчук — легче стало ему работать

Вообще же в бригаде тов. Леончука, самой механизированной на участке, механизмы работают безаварийно. Благодаря этому бригада постоянно идет впереди соревнующихся.



В горпромкомбинате заготовка деталей для мебели ведется в машинном отделении столярного цеха. Работу здесь возглавляет Иван Андреевич Шумахер. Он постоянно контролирует качество деталей, показывает пример в труде, выполняя за смену по полторы нормы.

На снимке: И. А. Шумахер за работой.

ОТКРЫТ ЦЕХ ШЛАКОБЛОКОВ

На шахте «Новая» пущен в эксплуатацию цех по изготовлению шлакоблоков. Выпущены первые 300 штук блоков.

Инициатива создания такого цеха на шахте принадлежит начальнику механического цеха тов. Зайцеву и начальнику строительной группы тов. Хабло. Все необходимое оборудование — бетономешалка, прессы, формы — сделано в механическом цехе. Предполагается производительность цеха довести до 200 штук шлакоблоков в смену. Себестоимость одного шлакоблока меньше рубля. Сейчас ведется работа над тем, чтобы освоить выпуск пустотелых шлакоблоков. Тогда каждый восьмой шлакоблок будет выпускаться из сэкономленного материала.

ЗА КУЛЬТУРУ ПРОИЗВОДСТВА

НАЧАТОЕ ДЕЛО ДОВЕСТИ ДО КОНЦА

Мы решили у себя в мехцехе тоже навести порядок. Комсомольско-молодежная смена, возглавляемая мастером тов. Столичуком, первая проявила в этом инициативу. В борьбу за культуру на производстве включилась смена тов. Дорогеева, особую активность проявил бригадир слесарей В. Ваталин. Быстро навели чистоту и порядок в помещении и на территории мехцеха. Поставили ящики для деталей, чтобы они больше не разбросывались где попало.

Мы сделали все, что было в

наших силах. Но помещение цеха все равно выглядит непрятительно. Дело в том, что нужно провести капитальный ремонт. Стены и потолок начинают рушиться, штукатурка осыпается. Крыша протекает так, что пришлось над станками устроить зонты. В кабинете начальника цеха во время дождя скапливается вода. Цех не белен со дня его пуска. Потолок когда-то был цементные, но сейчас выкрошились.

ГРОМОВ,
начальник мехцеха шахты
«Полысаевская-2».

НАВОДИТСЯ ПОРЯДОК

На шахте «Полысаевская-3» началась борьба за культуру на производстве. Многое в этом направлении уже сделано. Негодное оборудование выдается из шахты, складируется, а затем отправляется на ремонт или сдается как металлолом. Находящиеся в шахте моторы, электрооборудование пронумерованы. Наведен порядок в механическом цехе. Коллектив очистного участка № 7 занял первое место по чистоте и

порядку среди подземных участков шахты и получил за это премию.

Горняки участка подземного транспорта провели воскресник и на заработанные деньги приобрели для своего комбината портфели, шторы. Чисто и уютно в кабинете участка № 8.

Наведена чистота на территории шахты, разбиты клумбы. Полысаевцы решили посадить много цветов.

На повестке дня — культурно-бытовое строительство

За последнее время в Ленинске-Кузнецком возросли темпы жилищного строительства. В эксплуатацию сданы десятки квадратных метров жилья для трудящихся города. Появились новые улицы и целые поселки с многочисленным населением.

Между тем, строительство магазинов, клубов, школ, детских учреждений, коммунально-бытовых объектов значительно отстало от общего роста города.

Ходу строительства культурных и коммунально-бытовых учреждений в 1958 году была посвящена 9-я сессия городского Совета депутатов трудящихся. Сессия заслушала доклады руководителей трестов «Ленинскхахтстрой» и «Ленинуголь» тт. Лысачева и Бовта.

Как показали доклады, в текущем году в городе намечен к осуществлению значительный объем строительства культурных и коммунально-бытовых объектов. Для этих целей отпущено около 13 миллионов рублей.

Итоги работы в этом направлении за 4 месяца 1958 года говорят о серьезном неблагополучии в ходе строительства крайне важных для города объектов. За истекший период года освоено средств только 21,2 процента к годовому плану. Особенное плохо ведет культурно-бытовое строительство трест «Ленинскхахтстрой», который освоил лишь 13,7 процента средств.

Неудовлетворительно идет строительство магазинов, клубов, школ. Так, например, сроки сдачи клубов шахт «Полысаевская-1» и «Журинка-3» не допустимо затянулись.

По коммунальному хозяйству с начала года вообще никаких работ не велось. Руководство треста «Ленинскхахтстрой» вот уже в течение 4-х лет не использует средств, отпускаемых на строительство городской канализации. Между тем, ее отсутствие стало тормозом в даль-

нейшем развитии благоустроенного жилищного и культурно-бытового строительства в ряде районов города.

Низким остается качество строительных работ. Так, в поселке полысаевских шахт уже после годичной эксплуатации необходим капитальный ремонт коммунальной бани. Без полноценного благоустройства сданы в эксплуатацию поликлиника и клуб строителей. Такие факты не единичны.

Депутаты приняли активное участие в обсуждении поставленного вопроса. Они высказали резкие критические замечания в адрес строительных организаций и исполнкома горсовета.

Большой тревогой о перспективах развития школ было проиницировано выступление депутата Аникеевой. Она отметила, что, несмотря на неуклонно растущее число детей школьного возраста, строительству школ уделяется очень мало внимания. Об этом говорит тот факт, что в текущем году ведется строительство только одной школы. А на 1959 год планом не предусмотрено никакого задела.

В результате этого нет условий для правильной постановки воспитательной работы с учащимися.

Выступление тов. Аникеевой было поддержано и рядом других депутатов.

Депутат тов. Круглов подчеркнул совершенно недостаточное развитие торговой сети. Он отметил, что особенно плохо относится к строительству новых и ремонту существующих магазинов завод «Кузбассэлемент», Ленинское стройуправление треста «Ленинскхахтстрой», шахты «Полысаевская-2», «Полысаевская-1» и имени С. М. Кирова.

На неправильную практику приспособления жилого фонда для культурно-бытовых учреждений указал депутат тов. Янтураев. Эта линия ведет к самооб

ману, так как из года в год фактически получаемая трудящимися жилищность меньше построенной. В то же время скрытыми остаются недостатки культурно-бытового строительства. Тов. Янтураев внес предложение, чтобы в строительство жилищных и культурно-бытовых объектов наряду с угольными включились и другие крупные предприятия города, поставив вопрос о соответствующем их финансировании вышеупомянутыми хозяйственными органами.

Серьезные вопросы благоустройства города поднял в своем выступлении депутат тов. Егоров. Он отметил, в частности, что исполнком горсовета плохо осуществляет контроль за отводом участков под новое строительство. Только этим можно объяснить, что рядом с детской больницей строится стадион. Непродуманно сделан отвод для строительства столовой горного техникума с овощехранилищем, так как в результате этого погублен хороший естественный зеленый уголок в центре города.

Мы ежегодно тратим большие средства на озеленение и благоустройство и в то же время допускаем массовое уничтожение естественной зелени, которой так богата территория нашего города.

Вопросы культурного и коммунально-бытового строительства были подняты также в выступлениях депутатов тт. Илонского, Пивкина, Артамонова, Прокудина. Критические замечания в адрес исполнкома горсовета и хозяйственных организаций города высказал в своей речи зам. председателя облисполкома тов. Тарасов.

По обсуждаемому вопросу сессия городского Совета приняла развернутое решение, направленное на безусловное выполнение плана по культурному и коммунально-бытовому строительству на 1958 год.



Дагестанская АССР. В колхозах республики все большее применение находит химическая прополка различных культур путем обработки посевов гербицидами — веществами, которые действуют губительно лишь на сорняки, не затрагивая культурных растений. Большую помощь колхозам в проведении этого мероприятия оказывает сельскохозяйственная авиация.

На снимке: заправка самолета раствором гербицида в колхозе имени Карла Маркса.

В исполнкоме горсовета

Административная комиссия при городском Совете депутатов трудящихся на своем очередном заседании рассмотрела материалы о нарушении некоторыми жителями города обязательных решений горисполкома и областного Совета депутатов трудящихся.

Решением административной комиссии штраф в сумме 100 рублей наложен на А. Дерябина и Н. Тульцева, самовольно раскопавших под огороды земли, отведенные животноводческому твариществу.

За самовольную вырубку деревьев наложен штраф на граждан Артюшенко и Коновалова. Виновные в порче зеленых на-

саждений оплатят также стоимость вырубленных деревьев.

Е. Тарасов, Ф. Иванов, А. Ефремов занимались изготовлением мебели и продажей на рынке по высокой цене диванов, трюмо. Решением комиссии на Иванова наложен штраф в сумме 400 рублей, на Ефремова — в сумме 500 рублей, а на Тарасова — 300 рублей.

За нарушение общественного порядка в городе оштрафованы Б. Коняев, В. Сергеев, Г. Ермаков. Г. Бординов привлекается к уголовной ответственности.

Исполнком городского Совета утвердил решение администрации комиссии.

Семинар дошкольных работников

Приближается дачный сезон в детских дошкольных учреждениях. О том, какие оздоровительные мероприятия намечается провести в нынешнем году, рассказывалось на семинаре дошкольных работников, который состоялся вчера в Доме техники.

Методист городского Совета Араменко рассказала слу-

шателям семинара об организации работы с детьми по ознакомлению с окружающей природой.

Методист треста «Ленинуголь» Татьяна Ильинична Лукьяненко посвятила свой доклад значению закаливания организма детей в летний период.

На семинаре выступили также медицинские работники.

В Экибастуз, на ударную стройку шестой пятилетки, со всех концов страны приехали экскаваторщики, шоферы, ремонтники, инженеры и техники. В самоотверженном труде тысяч людей рождается новый угольный бассейн страны.

На стройке широко известно имя машиниста экскаватора Героя Социалистического Труда Михаила Возного. Он первым освоил метод вскрышных работ удлиненной стрелой и наполовину сократил цикл экскавации. Гордятся в Экибастузе и проходчиком Ади Шариповым.

Несколько лет назад приехал в эти края молодой геолог Мусалим Камысаев. Вдоль и поперек исходил он степь, участвуя в разведывательных работах. И теперь Мусалим продолжает исследовать недра родной земли. А она таит поистине несметные богатства. Геологи говорят, что запасов угля хватит на сотни лет.

Растет и процветает Экибастуз — город казахских шахтеров. П. БОГАТЕНКОВ.

Экибастуз — город казахских шахтеров

Для приметы вблизи соленных озер кочевники оставили две бараньи головы. Отсюда, по-видимому, и произошло название местности. По-казахски «эк» означает — два, «бас» — голова, «туз» — соль.

Весть о «горячей земле» разнеслась по степи. Узнали об этом и русские промышленники. На топографической карте, составленной в 1876 году, появилось обозначение «Каменноугольная копь Попова». Считают, что это — первое упоминание о разработках угля в Экибастузе. То были мелкие шурфы и траншеи. Вскоре их забросили.

Лишь в конце прошлого века с появлением Сибирской железнодорожной магистрали, вспомнили об экибастузском угле. Было организовано акционерное общество, начавшее разработку угля не только шахтным способом, но и открытым. Для вывозки топлива от Экибастуза к пристани Ермак на Иртыше была построена железная дорога. Однако в 1903 году об-

щество потерпело крах. Снова на несколько лет богатое месторождение угля было заброшено.

В 1914 году хозяином экибастузского угля стал английский концессионер Уркарт. Он начал хищнически грабить богатства Экибастуза, жестоко эксплуатируя рабочих. Советская власть положила конец этому капиталистическому произволу.

В прииртышской степи создан мощный угольный разрез. Вырос новый социалистический город Экибастуз. Жилые кварталы города далеко уходят от центра к окраинам, где раскинулись многочисленные строительные площадки. В юном городе сейчас работают две средние и несколько семилетних школ, горностроительный техникум, музыкальная школа, есть прекрасный Дворец культуры, четыре библиотеки. Недавно строители закончили сооружение больничного городка. В нескольких корпусах разместились хирургическое, терапевтическое, детское и другие отделения. Здесь работают десятки врачей.

Степь, далекая и необозримая. Ее разнообразят только чахи озер, окаймленные по берегам солончаками, да редкие невысокие курганы. От Павlodара поезд идет четвертый час, и из окон вагона видна все та же однообразная равнина.

Но вот на горизонте словно мираж показались светлые строения. Это Экибастуз — один из самых молодых городов страны.

Немало легенд сложено об Экибастузе. Одна из них такова. Давно, более ста лет назад, казахи-екотоводы, кочевавшие в степях Северного Казахстана, остановились однажды на ночлег вблизи двух озер. Развели на земле костер, сварили пищу. Потом заснули, не потушив огня. К утру костер не только не потух, но еще сильнее разгорелся. Будто свершилось чудо, и сама земля горит: это тлеял и густо дымил каменный уголь, пласт которого выходил на поверхность.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
2 стр. 30 мая 1958 г. № 107

Улучшение качества угля — наша общая задача

Улучшение качества угля имеет большое народнохозяйственное значение, так как при этом железнодорожный транспорт освобождается от излишних перевозок породы, засоряющей уголь.

Трест «Ленинуголь» за 4 месяца и 25 дней мая этого года отгрузил потребителям топливо с зольностью на 0,3 процента ниже установленных норм. В марте и апреле все коллективы шахт и механизаторы разреза уложились в нормы зольности. Однако, несмотря на это, положение с качеством угля, обогащением и рассортировкой его на отдельных шахтах и обогатительной фабрике остается недовлетворительным. Достаточно сказать, что в апреле четвертая часть всех очистных участков шахт треста не уложилась в нормы зольности, обогатительная фабрика выпустила концентрат с зольностью 7,4 процента вместо 7,2 процента по нормам. Кроме того, сортировки треста имеют низкий выход крупных и средних классов грохоченного угля.

Улучшение качества угля осуществляется не только за счет снижения зольности, что имеет, конечно, очень важное значение, но также и за счет улучшения сортности угля. Для улучшения сортности углей существуют сортировки. Лучшей в тресте является сортировка шахты «Журинка-3», где выпуск крупных и средних классов грохоченного угля равен 35—36 процентам к добыче. Наряду с этим, в тресте имеется сортировка с очень низким выходом грохоченного угля — это на шахте имени 7 ноября. Выход сортового угля здесь не превышает 9 процентов. Недооценка этого важного вопроса приводит шахте большие убытки. Только за 3 месяца 1958 года шахта из-за низкого выхода грохоченного угля имеет убытки от его реализации более 600 тысяч рублей. Работой сортировки руководители шахты не интересуются. Она отдана на откуп начальнику участка погрузки тов. Жукову.

Борьба за улучшение качества угля, снижение зольности начинается непосредственно в забое. Она ведется не только путем выборки породы, попавшей в уголь, но и составлением таких паспортов крепления, управления кровлей, а также буровзрывных работ, которые могли бы обеспечить минимальное засорение угля породой из почвы, крови и прослойков.

Говоря о необходимости улучшения качества угля при его добыче, нельзя ограничиться какими-либо общими правилами, так как каждая шахта, каждый пласт и даже забой имеют свои

специфические особенности: угол падения пласта, наличие прослойков в пласте и их мощность, а также крепость и устойчивость боковых пород. Поэтому, очень большое значение имеет правильность выбора, составления и соблюдения паспорта. Чем меньше нарушений этих паспортов, тем культурнее забой, тем лучше качество угля. Значительно легче не допустить засорение угля породой, чем эту породу в условиях шахты вынуть из угля.

Контроль за качеством угля возложен на отделы технического контроля шахт. Однако, одним работникам ОТК с этой задачей не справиться. Необходимо, чтобы вопросу качества угля уделялось больше внимания со стороны партийных, профсоюзных и комсомольских организаций. Они должны усилить разъяснительную работу среди рабочих на участках, в brigadaх, повести борьбу за наведение чистоты и порядка в забоях, строгое соблюдение паспорта на

каждый забой. Это позволит увеличить добчу угля, улучшить его качество.

За соблюдением технологии добычи угля и прохождения подготовительных выработок в строгом соответствии с паспортами должны следить не только лица горного надзора, но и сами рабочие, так как всякое нарушение, отклонение от паспорта обычно приводит к авариям с горными работами и ухудшению качества угля.

Среди отдельных рабочих существует неправильное мнение, что если ощущается недостаток в угле, то потребитель согласен будет получить любой, даже загрязненный породой уголь. В результате такого отношения к качеству бригады часто выдают уголь с повышенной зольностью. В положении о приемке и браковке работ, о браковке угля с превышенной зольностью установлена ответственность рабочих. При этом за превышение зольности применяются следующие скидки со всего количества угля, добываемого бригадой за смену:

Превышение установленной зольности (в процентах)

до 0,5	10
от 0,5 до 1,0	25
от 1,0 до 2,0	50
от 2,0 до 5,0	80
свыше 5,0	

Размер скидки со сменной добчи угля (в процентах)

работа бракуется полностью	
и оплате не подлежит.	

На каждый забой, лаву ежеквартально устанавливаются нормы зольности на добываемый уголь. Эти нормы зависят от структуры пласта, крепости боковых пород и зольности угольных пачек и прослойков породы. Начальник участка обязан принимать активное участие в составлении этих норм, довести их до сведения рабочих участка и принимать меры для улучшения качества добываемого угля, соблюдения норм зольности. Необходимо отметить, что на руднике вопросам качества добываемого топлива особенно большое внимание уделяют начальник участка № 5 шахты «Полысаевская-2» тов. Чурсин и начальник участка № 2 шахты «Журинка-3» тов. Свищевский. Большинство же начальников очистных и подготовительных участков этому важному вопросу не придают значения.

Дальше такое положение нормальным считать нельзя. Необходимо повести решительную борьбу за улучшение качества угля, снижение зольности не только одним работникам отделов технического контроля, но всему горному надзору — начальникам участков, горным мастерам.

К экзаменам готовятся заранее

Подходит к концу занятия в горнопромышленном училище № 8. В июне здесь состоятся экзамены по горной электротехнике, физике, материаловедению и другим предметам. Дляящихся, нуждающихся в помощи, преподаватели организуют до-

полнительные занятия, дают индивидуальные задания.

В библиотеке училища составлена специальная картотека с указанием вопросов и необходимой литературы, по которой учащиеся будут готовиться к экзаменам. Сделана выставка новых технических книг.

— Вот вы и подросли еще на год, ребята, — говорит Фаина Петровна. — Поздравляю вас с окончанием учебного года и желаю хорошо отдохнуть летом, чтобы к новому учебному году прийти со свежими силами и учиться еще лучше.

Горячие аплодисменты были отданы на эти добрые пожелания.

Новинки науки и техники

Натуральный мех — кроличий, цигайка и другой — в большом количестве используется для технических целей в шелковой промышленности. Им оклеивают внутреннюю поверхность ткацких челноков. В год на это расходуется около 30 тысяч метров меха.

Сотрудники Центрального научно-исследовательского института шелковой промышленности разработали способ получения искусственного меха из хлопчатобумажной пряжи в каркасе и капона в ворсовом покрове. Высота ворса — 11—12 миллиметров.

Мех из капона вырабатывается на обычном ткацком ворсовом двухзвенном станке.

☆ ☆ ☆

На рижском заводе резиновых изделий «Метеор» много отходов прорезиненных тканей выбрасывалось или складывалось. Недавно коллектив вальцовочного цеха стал выпускать из этих отходов резиновый шифер. С этой целью установлены специальный пресс и волнировочный станок. Размер шиферной пластины — 80 × 60 см.

На заводе ежедневно будет выпускаться более 200 пластин резинового шифера.

Новый стройматериал прочен, дешев.

☆ ☆ ☆

На Рязанском станкостроительном заводе изготовлен станок для горячей накатки шестерен. Продолжительность обработки деталей на этом станке — полторы — две минуты, что в 15—20 раз быстрее, чем методом резания.

☆ ☆ ☆
Ново-Краматорский завод приступил к серийному выпуску шагающих экскаваторов «ЭШ-6-60». Новая землеройная машина имеет стрелу длиной 60 метров и ковш, который в течение одной минуты захватывает шесть кубометров грунта и переносит его на расстояние 110 метров от места выемки.

Конструкция «ЭШ-6-60» значительно улучшена по сравнению с четырехкубовыми шагающими экскаваторами, которые сейчас выпускает предприятие. В новой машине имеются индивидуальные приводы для всех механизмов, усовершенствован ряд узлов. Для ремонта механизмов внутри кузова машины установлен мостовой кран грузоподъемностью 10 тонн. Незначительное давление на грунт при работе и передвижении экскаватора дает возможность использовать его на слабых и заболоченных почвах.

☆ ☆ ☆
В Научно-исследовательском и конструкторском институте химического машиностроения Госплана УССР успешно испытаны центробежные насосы типа «ЭК-6», у которых проточная часть и рабочее колесо покрыты кислотостойкой малоборной эмалью.

Расчеты показали, что производительность трех эмалированных насосов равна производительности четырех обычных. Экономический эффект от выпуска тысячи насосов типа «ЭК-6» составит три миллиона рублей.

Утренник юных читателей

1-го июня ежегодно отмечается как «День защиты детей». В библиотеке имени Белинского в этот день состоится утренник читателей. Заведующая читальным залом Агриппина Ивановна Мишанова подготовила рассказ «Два мира — два детства».

Участники утренника выступают с чтением стихов и отрывков из прочитанного. Для младших детей здесь сделан иллюстрированный плакат, рассказывающий о жизни детей нашей Родины, детей зарубежных капиталистических стран.

Они стали на год спарше

Окончился учебный год в школах. Позавчера этому событию в семилетней школе № 33 была посвящена общешкольная линейка. На нее собрались учащиеся от четвертого до седьмого класса. Они выстроились ровными рядами в актовом зале. На лицах ребят ожидание, каждому хочется знать итоги своей учебы за год.

Директор школы Фаина Петровна Гребнева говорит, что свою задачу учиться на хорошо и отлично в прошедшем учебном году выполнили многие учащиеся. Лучшим классом оказался 4-й «А», в нем 97 процентов успевающих учеников. Это дружный, сплоченный класс, ребята здесь хорошие общественники.

Много среди них тимуровцев. Хорошо учились и участвовали в общественной жизни школы учащиеся 4-го класса «Б», пятых классов «А», «Б», «Г» и многих других.

— Вот вы и подросли еще на год, ребята, — говорит Фаина Петровна. — Поздравляю вас с окончанием учебного года и желаю хорошо отдохнуть летом, чтобы к новому учебному году прийти со свежими силами и учиться еще лучше.

Горячие аплодисменты были отданы на эти добрые пожелания.

Старосты передают вымпел своего класса тем, кто займет их место. Вот только сейчас, в этот торжественный момент, ребята ярко ощущали, что они стали на год старше: те, кто был в четвертом, сейчас с гордостью держат вымпел пятого класса, вчерашие пятиклассники — шестого, а шестиклассники — седьмого.

Поздравляя выпускников пришли первоклассники. Малыши вручили своим шефам подарки — цветы и открытки в благодарность за то, что старшие помогли им освоиться в школе, успешно перейти во второй класс.

Из рядов выходит девочка. Она обращается к учительнице 4-го класса «Б» Марии Филипповне Жаркович.

— Дорогая наша учительница, — говорит она, — сегодня мы перешли в пятый класс. Но мы никогда не забудем вас. Вы первая научили нас читать и писать, рассказали о нашей прекрасной Родине, научили любить ее, вы заботились о нас четыре года, и за это вам большое спасибо от всего нашего класса. Мы обещаем вам, что и в пятом будем учиться хорошо.

Взволнованная Мария Филипповна говорит о том, как трудно расставаться с детьми и утешает ее лишь мысль, что они, ее ребята, будут всегда помнить о том, whom она их учила.

— Учитесь и в пятом, дети, хорошо, — говорит она, — высоко несите честь своего класса!

Трудно, но хорошо, радостно быть отличниками учебы. Вот они, лучшие подходят к столу, накрывают красной скатертью, и из рук директора школы получают похвальные грамоты. Затем за хорошую учебу и общественную работу школьникам дарят книги, многим приказом по школе вносится благодарность; она будет записана в личное дело ученика.

Радостные расходятся по домам школьники. Впереди веселое пионерское лето с прогулками в лес, поле, с яркими лагерными кострами, походами по родному краю, поездками по родной стране.

Отдыхайте, поправляйтесь, набирайтесь сил, дорогие ребята, для этого Родина дала вам все.

Г. ГАЕВСКАЯ

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

3 стр. 30 мая 1958 г. № 107

СТОЛКНОВЕНИЕ МЕЖДУ ФРАНЦУЗСКИМИ И ТУНИССКИМИ ВОЙСКАМИ

ПАРИЖ. По сообщению агентства Франс Пресс, статс-секретариат Туниса по вопросам информации опубликовал коммюнике о том, что вечером 24 мая французские войска, размещенные в районе Ремада, попытались захватить плотину в Бир-Камбу к юго-западу от Ремады. Они открыли огонь по охраняющим плотину тунисским войскам, которые сразу же открыли ответный огонь.

В сообщении агентства говорится, что перестрелка между французскими и тунисскими войсками в районе Ремада все еще продолжается.

Статс-секретарь по иностранным делам Туниса Садок Микальдем заявил французскому посольству решительный протест против «действий французских войск, размещенных в Ремаде».

В связи с инцидентами в Ремаде, политбюро партии «Но-Дестур» обратилось с призывом к своим организациям и ко всему тунисскому народу проявлять бдительность и готовность к любым жертвам для защиты безопасности и суверенитета родины.

Демократические силы Франции выступают против мятежников

ПАРИЖ. Антиправительственный переворот на Корсике вызвал гневное возмущение демократической общественности Франции. Ряд организаций обратился к своим членам с призывом никуда не уезжать и быть готовыми в любой момент к решительному выступлению против подрывных сил.

Федерация работников просвещения и национальное объединение учителей опубликовали совместное заявление о своей готовности вместе со всеми трудящимися защищать республику любыми средствами, вплоть до всеобщей забастовки. Они призвали своих членов проявить особую бдительность и быть готовыми к действиям в любой момент.

С таким же призывом к своим членам обратилась федерация работников предприятий печати, входящая в ВКТ. Профсоюзы железнодорожников, входящие во Всеобщую конфедерацию труда, заявляют, что «железные дороги Франции останутся на службе республики».

ТАСС.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОБЗОР

Новый этап в сотрудничестве стран социалистического лагеря

В 20 числах мая в Москве состоялось два международных совещания, имеющих исключительно важное значение для дальнейшего экономического развития стран социализма и упрочения всеобщего мира и безопасности народов. Речь идет о состоявшемся с 20 по 23 мая Совещании представителей коммунистических и рабочих партий стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи и Совещании Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора, происходившем 24 мая. Материалы этих совещаний, опубликованные в центральной печати, свидетельствуют об упрочении единства социалистических государств, об их неустанном стремлении обеспечить дальнейшие успехи в своем развитии и мирное сосуществование между всеми странами.

Созданный 9 лет назад Совет Экономической Взаимопомощи, в который входят Албания, Болгария, Венгрия, Германская Демократическая Республика, Польша, Румыния, СССР и Чехословакия, содействовал и содействует общему подъему экономики стран социалистического лагеря. Отмечая это, китайская газета «Женьминьжиба» пишет: «Тесное сотрудничество между ними и в особенности бескорыстная помощь со стороны Советского Союза стимулировали всеобщий подъем экономики стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи». Достаточно напомнить, что в течение послевоенного периода социалистические страны увеличили объем промышленного производства в 4,5 раза по сравнению с 1937 годом.

Достигнутые успехи создают благоприятные предпосылки для еще более успешного продвижения вперед стран социализма. Рассмотрев вопросы их дальнейшего экономического развития, Совещание стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи указало, что в настоящее время особо важное значение приобретает более глубокая специализация и кооперирование производства взаимосвязанных отраслей народного хозяйства стран социалистического лагеря, а также разделение между ними труда по разрешению различных хозяйственных задач. Чтобы обеспечить такую организацию экономического сотрудничества стран социалистического лагеря,

необходима дальнейшая координация (согласованность) их хозяйственных планов с учетом, разумеется, особенностей каждой из стран. Правильное решение всех этих задач откроет перед экономикой стран — участниц Совета Экономической Взаимопомощи громадные возможности для дальнейших побед социализма и коммунизма. Происходившее в Москве Совещание этих стран решило передать свои рекомендации о развитии экономического сотрудничества между ними Совету Экономической Взаимопомощи для выработки практических мероприятий.

Большое значение для всей международной жизни имеет Совещание Политического консультативного комитета государств — участников Варшавского договора. Этот договор, подписанный в мае 1955 года, имеет целью обеспечить сотрудничество социалистических стран Европы в интересах упрочения мира и ослабления международной обстановки, социалистические страны не ослабляют бдительности своих народов. «Последовательно добиваясь разрядки международной напряженности, — заявил в своем выступлении на Совещании Политического консультативного комитета Варшавского договора товарищ Н. С. Хрущев, — мы ни в коей мере не должны забывать о необходимости оградить мирный труд наших народов и социалистических стран от каких-либо посягательств агрессивных сил. Пусть правительства стран, опирающиеся на политику с позиций силы, «всегда знают, что развязывание войны против социалистических стран может привести лишь к одному — гибели агрессора».

Состоявшееся в Москве совещание социалистических стран Европы проходили при участии в качестве наблюдателей представителей социалистических стран Азии. Знаменуя собой новый этап в сотрудничестве стран социалистического лагеря, московские совещания свидетельствуют об их нерушимом единстве в борьбе за новые победы социализма и коммунизма, за ослабление международной напряженности, за упрочение мира.

С. ГЕРМАН.
Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

ся в Венгрии, дополнительно на одну дивизию.

Придавая важное значение созданию обстановки взаимного доверия в отношениях между государствами, Совещание Политического консультативного комитета обращается в своей Декларации к странам, входящим в Североатлантический блок, с предложением заключить пакт о ненападении между государствами — участниками этого блока и государствами, входящими в организацию Варшавского договора.

Страны Варшавского договора подчеркнули важность созыва совещания стран Востока и Запада для разрешения важнейших вопросов современности. Они согласились на более узкий круг участников такого совещания с тем, чтобы на нем было представлено по 3—4 страны от Североатлантического блока и Варшавского договора.

Предпринимая новые шаги в интересах упрочения мира и ослабления международной обстановки, социалистические страны не ослабляют бдительности своих народов. «Последовательно добиваясь разрядки международной напряженности, — заявил в своем выступлении на Совещании Политического консультативного комитета Варшавского договора товарищ Н. С. Хрущев, — мы ни в коей мере не должны забывать о необходимости оградить мирный труд наших народов и социалистических стран от каких-либо посягательств агрессивных сил. Пусть правительства стран, опирающиеся на политику с позиций силы, «всегда знают, что развязывание войны против социалистических стран может привести лишь к одному — гибели агрессора».

Состоявшееся в Москве совещание социалистических стран Европы проходило при участии в качестве наблюдателей представителей социалистических стран Азии. Знаменуя собой новый этап в сотрудничестве стран социалистического лагеря, московские совещания свидетельствуют об их нерушимом единстве в борьбе за новые победы социализма и коммунизма, за ослабление международной напряженности, за упрочение мира.

С. ГЕРМАН.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

О ПОРЯДКЕ ПРИЕМА В ЭКСПЛУАТАЦИЮ ИНДИВИДУАЛЬНЫХ ДОМОВ, ВЫСТРОЕНИЙ ГРАЖДАНИМИ ГОРОДА

Решение исполнительного комитета Ленинск-Кузнецкого городского Совета депутатов трудящихся № 210 от 8 мая 1958 года

В целях наведения порядка в индивидуальном строительстве и приема домов застройщиками в эксплуатацию после окончания строительства, ИСПОЛКОМ ГОРОДСКОГО СОВЕТА РЕШИЛ:

1. Для приема в эксплуатацию выстроенных гражданами города индивидуальных домов образовать комиссию в составе: представителя горкомхоза (председатель комиссии), санэпидстаницы и пожарного надзора.

2. Обязать приемочную комиссию при приемке домов строго требовать выполнения всех обязательств индивидуального застройщика, обусловленных договором.

3. Запретить индивидуальным застройщикам вводить жилье в эксплуатацию без приема комиссии горисполкома. При окончании строительства необходимо вызывать комиссию для приемки дома.

4. Предложить заведующему горкомхозом в случае самовольного занятия дома индивидуальным застройщиком без приема комиссии на последнем оформлять дело и передавать в народный суд.

5. Настоящее решение опубликовать в печати.

6. Настоящее решение вступает в силу через 15 дней после опубликования и действует на территории города Ленинска-Кузнецкого и его рабочих поселков в течение двух лет.

Зам. председателя исполнкома городского Совета
К. НАГОРНОВ.
И. о. секретаря исполнкома городского Совета
Н. ВЕРТЯЧИХ.

КИНОТЕАТР «ПОБЕДА»

30 мая

Художественный фильм

НОВЫЙ АТТРАКЦИОН

Сеансы: 9-30, 6-45, 8-30.

Новый художественный фильм

ШТЕПСЕЛЬ ЖЕНИТ ТАРАПУНЬКУ

Сеансы: 11-30, 1-20, 3-00, 10-15.

Документальный фильм

ВЕЛИКАЯ БИТВА

Сеанс в 3 часа.

ЛЕТНИЙ КИНОТЕАТР (Парк имени М. Горького).

30 мая

Киносборник

СКАЗКА О СНЕГУРОЧКЕ

Сеанс в 3 часа.

Художественный фильм

ХАНКА

Сеансы: 5, 7, 9.

КИНОТЕАТР «РОДИНА» (Соцгородок).

С 30 мая

Новая кинокомедия

БРАВЫЙ СОЛДАТ ШВЕЙК

(Дети до 16 лет не допускаются)

Сеансы: 10-45, 12-45, 4-30,

6-30, 8-30, 10-30.

Для детей

Художественный фильм

КАРЬЕРА

Сеансы: 9-10, 2-45.

ВСЕ НА ПРАЗДНИК ПЕСНИ, посвященный 40-летию ВЛКСМ

Дорогие друзья! Приглашаем вас принять участие в исполнении песен юности, дружбы, свободы в составе сводного городского хора.

Начало праздника песни в 12 часов дня.

Ленинскому Городскому комбинату ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу

зав. складом, нормировщик.

Обращаться по адресу: ул. Партизанская, № 83.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, № 17, телефоны: редактора 0-33, секретаря 3-10, промышленного отдела — через трест, отдела культуры и писем трудающих 0-52, директора типографии 2-21.

ОПО5033

Егорьевскому заводу стеновых кирпичных блоков

нужны на постоянную работу:

каменщики (4 — 5 разрядов),
электрики, электромеханики,
сантехники, разнорабочие
(мужчины).
Адрес: поселок Лапшиновка,
Кирзовский. Прием в рабочее время.

Ленинский райпотребкооператив ПРОИЗВОДИТ ПРИЕМ

КАРТОФЕЛЯ стандартного, по

цене 53 коп. за кг на складе райпотребкоопера по ул. Вентиляционной, № 42.

Городской типографии

требуется ВАХТЕР.

Обращаться: ул. Белинского, № 17, к директору типографии.

Атапин Александр Николаевич, проживающий в г. Ленинске-Кузнецком, по ул. Сибирской, № 20-17, возбуждает дело о рас

торжении брака с Атапиной Анной Ивановной, проживающей в г. Ленинске-Кузнецком, по 2-му Никитовскому проспекту, № 126.

Дело будет слушаться в нарсиде 2-го участка г. Ленинска-Кузнецкого.

Заказ № 1750 Тираж 7000

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, Кемеровской обл., ул. Белинского, № 17.